



СЕРДАЛО

+12



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 2 (11537), ера, 14 январь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 14 января 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Ю. Евкуров: «Мы сохранили и укрепляем в республике мир и стабильность»

Глава Ингушетии принял участие в торжественном собрании, посвящённом Дню работника прокуратуры РФ. После исполнения государственных гимнов России и Республики Ингушетии всех работников прокуратуры страны поздравил Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка. В своём видеобращении Генпрокурор отметил, что непростая экономическая ситуация требует усиления надзора за исполнением бюджетного законодательства. «Следует также наращивать усилия по предупреждению актов терроризма и экстремизма. Необходимо использовать весь накопленный опыт и полномочия прокуратуры, чтобы своевременно и квалифицированно защищать права каждого гражданина», – сказал он. Ю. Чайка поздравил всех с профессиональным праздником и поблагодарил за службу.



Прокурор Республики Ингушетия Пётр Николаев также поздравил всех работников прокуратуры с 294-й годовщиной образования надзорного органа. Выступая перед коллегами и приглашёнными, он отметил, что при создании прокуратуры перед ней ставилась задача уничтожить или ослабить зло, протекающее из беспорядков в делах, несправедливости, взяточничества и беззакония». По словам П. Николаева, решение этих проблем актуально для нашей страны и сегодня. «Самое главное – прокуратура была и остаётся гарантом соблюдения прав каждого гражданина, руководствуясь принципом: «Не человек для Закона, а Закон для человека», – сказал прокурор.

Пётр Николаев также подчеркнул, что к этой дате Прокуратура Ингушетии пришла с хорошими результатами. Он поздравил всех работников с профессиональным праздником и высказал слова признательности ветеранам прокуратуры, пожелав им крепкого здоровья, благополучия, спокойной и счастливой жизни.

Глава Ингушетии поздравил всех работников прокуратуры с их профессиональным праздником и Новым годом, пожелав им здоровья,

мира и успехов в работе. Он отметил, что 2015 год был для нас успешным. «Предпосылкой нашего устойчивого движения вперед, безусловно, является укрепление стабильности и правопорядка. Сегодня мы можем уверенно констатировать, что в республике нормальная общественно-политическая ситуация, криминальная обстановка не вызывает особой обеспокоенности», – сказал Глава. Он также подчеркнул, что в 2015 году в республике не зарегистрировано ни одного акта терроризма, снизилось число совершённых преступлений, повысилась раскрытаемость. «Мы сохранили мир и стабильность», – сказал Глава Ингушетии. По мнению руководителя региона, во многом эти результаты связаны с хорошей работой органов прокуратуры.

«Заметно выросла роль органов прокуратуры как координатора межведомственного взаимодействия правоохранительных органов и других органов власти республики. Непростые задачи решает прокуратура в сфере надзора за соблюдением федерального законодательства, соблюдения прав граждан, по защите прав субъектов малого и среднего предпринимательства, ограждению их от необоснованных проверок», – отметил Юнус-Бек Евкуров.

Работников прокуратуры с

профессиональным праздником поздравил также федеральный инспектор по Ингушетии Виталий Смирнов, Председатель Народного собрания республики Мухарбек Дикажев, Председатель Верховного Суда РИ Ибрагим Фаргиев, Председатель Конституционного Суда РИ Аюп Гагиев, министр внутренних дел по РИ Александр Трофимов.

Особенно приятной и памятной стала вторая часть торжественного собрания, в которой вручались государственные и ведомственные награды, ценные подарки и поощрения отличившимся сотрудникам прокуратуры Ингушетии.

За заслуги в укреплении законности и правопорядка и в связи с Днём работника прокуратуры РФ Глава Ингушетии присвоил почётное звание «Заслуженный юрист Республики Ингушетия» Лине Гамуриевой, Михаилу Дружинину, Асланбеку Оздоеву. Почётной грамотой Республики Ингушетия награждены прокурор г. Назрани Хаджимур Пугиев, Грамотой Главы Ингушетии – Надежда Ошмарина, Али Чемуриев, Ибрагиму Чербижев. Благодарность Главы Республики Ингушетии объявлена Ибрагиму Ужахову, Лидии Хадзиевой и Зарете Чербижевой. Также руководитель региона поощрил ряд работников органов прокуратуры ценными подарками.

Генерал Российской Императорской армии Бекбузаров Сосланбек:
«Что может быть прекраснее окружающего мира и познания самого себя...»

Обращение

Главы Республики Ингушетия Ю. Евкурова
в связи с Днём российской печати

Уважаемые работники печати Республики Ингушетия!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Этот день объединяет людей самых разных профессий – журналистов, редакторов, издателей, полиграфистов – всех тех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единую информационное пространство.

Представителей вашей беспокойной и нужной профессии всегда отличают активная жизненная позиция, стремление быть в гуще событий, умение ставить острые злободневные вопросы и находить на них ответы.

Благодаря вашему опыту, мастерству и высокому профессионализму читатели получают современную, объективную информацию о жизни нашей республики, событиях в других регионах страны и за рубежом.

Сегодня в средствах массовой информации Ингушетии работает много высокопрофессиональных журналистов, чьи имена известны не только в республике, кто своим повседневным трудом создает предпосылки для создания позитивного имиджа республики.

Спасибо вам за ваше творчество, преданность профессии, любовь к Родине!

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых творческих успехов во имя родной Ингушетии.

Председатель Правительства РИ поздравил работников полиграфии и средств массовых коммуникаций с профессиональным праздником

Уважаемые журналисты, работники полиграфии и средств массовых коммуникаций! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Ваша профессия – одна из самых востребованных в нашем обществе. Выполняя ответственную миссию по информированию жителей Ингушетии, вы выражаете и формируете общественное мнение, способствуете консолидации всех конструктивных сил для принятия актуальных решений, направленных на повышение качества жизни населения региона.

Убеждён, что и в дальнейшем вы в своей работе будете неуклонно следовать принципу объективности, дорожить доверием людей. Пусть, как и прежде, в этом вам помогают честность, кропотливость, неравнодушие и талант!

Искренне желаю вам новых ярких творческих проектов, профессионального роста и вдохновения!

Счастья, благополучия, здоровья и успехов на благо Ингушетии и России!

Председатель Правительства Республики Ингушетия А. Мальсагов

На заседании Экономического совета обсудили вопрос возрождения личных подсобных хозяйств

Под председательством Юнус-Бека Евкурова в Магасе прошло первое в 2016 году заседание Экономического совета при Главе Ингушетии. В нём приняли участие члены Экономического совета, руководители профильных министерств и ведомств, главы муниципальных образований. Участники заседания обсудили два вопроса: о возрождении личных подсобных хозяйств населения и о мелиорации сельхозугодий и их ресурсном потенциале.

По словам заместителя председателя Экономического совета Умалата Льянова, в рамках реализации программы импортозамещения не маловажную роль в обеспечении продовольственной безопасности без особых для этого капитальных вложений могут сыграть подсобные хозяйства населения. ЛПХ населения составляют весомую часть сельскохозяйственного производства и являются основой развития предпринимательства на селе. Продукция семейных ферм и КФХ может значительно пополнить продовольственную корзину республики. «В прошлом все сельское население самообеспечивалось такими видами продукции, как картофель, овощи и фрукты, яйцо, молочная продукция и

частично мясо», – отметил он. Льянов считает, что населению необходимо создать благоприятные условия для ведения своих подсобных хозяйств с одновременным ужесточением требований к землевладельцам, что позволит не терять ту выгоду, которую таит в себе этот сектор экономики.

С докладом о мелиорации сельхозугодий и их ресурсном потенциале выступил на заседании Уполномоченный по защите прав предпринимателей РИ и член президиума Экономического совета Мурат Хаматханов. Он отметил, что в республике чрезвычайно остро стоит вопрос обеспечения продовольственной безопасности. Последнее напрямую связано

с сельхозугодьями и максимальным использованием их потенциала. «Главным ресурсным потенциалом земель является их орошение. Это примененные условия для применения интенсивных технологий, без чего не могут быть выращены высокие урожаи», – подчеркнул М. Хаматханов.

Докладчик отметил, что при наличии 20 тыс. га орошаемых земель, продовольственная корзина могла бы пополниться на 4500 млн руб. (18-20% потребности), что приблизило бы республику к обеспеченности продовольствием на 90-95%.

Глава Ингушетии поручил правительству изучить обсуждаемые вопросы и представить соответствующие предложения.

В Магасе обсудили перспективы развития индустриального парка

Развитие индустриального парка, деятельность картонажной фабрики и завода по сборке автобусов Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров обсудил с председателем Комитета промышленности, транспорта и связи Альбертом Барахеевым. Руководитель региона заслушал доклад о текущем состоянии дел и перспективах развития ряда промышленных проектов.

А. Барахеев более подробно остановился на вопросе создания индустриального парка. Он отметил, что цель проекта – это инновационное развитие региона и создание ряда производств локально, на определённой территории. По словам министра промышленности, первые шаги уже сделаны, сейчас разрабатывается нормативно-правовая база, в частности, есть соответствующее распоряжение правительства, согласовано выделение земельного участка площадью 5 га в Магасе. В презентационном материале, с которым Глава ознакомился тут же, предполагается, что объект введет в эксплуатацию в начале 2018 года, а поддержит его реализацию Минэкономразвития России в форме предоставления субсидии на строительство инфраструктуры индустриальных парков.

Глава республики отметил, что в индустриальном парке должны быть учтены интересы не только производителей промышленных товаров, но и предпринимателей, которые занимаются народными промыслами, ремесленников. Для этого, считает Юнус-Бек Евкуров, здесь же, на территории парка должны работать и производственные цеха, и фирменные магазины. Руководитель региона дал несколько поручений по итогу рабочего совещания и обозначил сроки их выполнения.

Лоаттамо 2015 шера баъча белха хоадам баъб

Республика доазон т1а болх беш массехк б1аь болам ба г1ишлон болхаш д1ахьош.

Бакъда, цар массане а бокоюно д1адехаца тайпара хоочаш дац шоай декхараш.

Цъабараш налогах 1аьдала д1ачу ца ялара духь регистраци яц шоай болама налоговои органашка налогашта к1алхарбала дагадоахаш.

Цу муг1арерча боламашка болх д1ахьоргболаш вай мехка правительства в1ашаг1беллаб урхаленшта юкьера лоаттам.

Финанси министерства беча хоамах, карача хана д1абиъача балха т1а г1олла такхар я 205 цу тайпара хъашташ хоочаш деш йола моттиг. Тохкама белхаш хъагойтар царех 31 предпринимателя ший болх налоговои органашка регистраци ца еш д1абахьар. Уж декхарийла баъб налоговои органашка учете увттарголаш.

Духъхала 2015 шера лоаттамо д1абиъача балха т1а г1олла цу муг1арерча боламаш бюджете хъачуденнад 79 миллион сом ахца. Духкаг1ча даьке уж да г1ишлон боламаш.

ТОАЧНАКЪАН 3.

Экологи тоаяра шу

Ховш ма хиллара керда шу Росссе Паччахьа амараца экологи шу да, аьнна белгалдаьд.

Цу т1а ма аллара, из соцам бар бахьан да Росссе экологи даьке латташ дола хьал тоадар, наьха цу хаттарашца буззабена теркам лакхар.

Цу т1а увттадаь декхараш хоочашдергдолаш в1ашаг1йолаш лаьрх1а план я.

Г1алг1ай мехка г1олла йолча экологи Комитето беча хоамах цу тайпа амар г1аэцар лоарх1ам болаш да, х1ана аьлча, цуца цъхан духкаг1а хургда 1алам лорадара беш бола теркам.

Карарча хана Комитет къахьегаш я Г1алг1ай мехка кулгалхоно 1алам даькдара хьал тоадара лаьрх1а увттадаь декхараш хоочашдара.

БАРКИНХО 3.

Зарботную плату выдадут вовремя

Глава Ингушетии обсудил с министром финансов Русланом Цечоевым основные вопросы деятельности ведомства, касающиеся распределения бюджетных средств, своевременной выдачи заработной платы и определил ряд первоочередных задач.

Руководитель Минфина проинформировал Главу региона о функционировании финансовой системы республики и заверил его в том, что затруднений в своевременной выдаче зарплат за

январь не будет. Особое внимание на встрече было уделено взаимодействию республиканского финансового ведомства с Минфином России в вопросах получения необходимой

поддержки для Республики Ингушетия. По итогам встречи были определены основные направления совместной работы с федеральным центром.

Пресс-служба Главы РИ

Главам министерств и ведомств поручили разработать сценарии развития ситуации в их отраслях при цене на нефть в 25, 35 и 45 долларов за баррель, пишут «Ведомости». Такое задание они получили на совещании у вице-преьера Игоря Шувалова. При этом просчитывать придется не только пессимистические, но и оптимистические сценарии. Федеральный бюджет 2016 года рассчитан из среднегодовой цены на нефть в 50 долларов. Однако накануне углеводороды торговались почти в два раза дешевле. В конце декабря российский вице-премьер Аркадий Дворкович допустил, что цена на нефть может составить 20 долларов за бочку. При этом он выразил уверенность, что Россия справится с такой ситуацией. По оценкам аналитиков, проблемы начнутся на 15-долларовой отметке.

Единый телефон службы спасения «112»



Погода в Ингушетии

14.01.2016 г. - 0, пасмурно
15.01.2016 г. - 0, пасмурно

Курс валют

USD 116 – 75,38
EUR 116 – 82,06



Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Двенадцать месяцев кинематографа

2016 год объявлен Годом российского кино. На развитие этой отрасли из федерального бюджета планируют выделить дополнительные средства на поддержку отечественного кинематографа, в том числе и дебютного. Кроме того, Минкультуры России поддержит кинофикацию малых и средних городов. В частности, на создание новых современных кинотеатров и переоборудование залов в регионах будет направлено порядка 1,5 млрд рублей, сообщает пресс-служба Правительства РФ.

Напомним, что в целях реализации Указа Президента Российской Федерации о проведении в Российской Федерации Года российского кино и привлечения внимания общественности к российскому кинематографу в республике образован организационный комитет по подготовке и проведению в 2016 году в Республике Ингушетия Года российского кино. Председателем оргкомитета назначен премьер-министр республики Абубакар Малагов.

Отметим, начиная с 2008 года, Президент Российской Федерации посвящает каждый год той или иной актуальной сфере для привлечения к ней общественного внимания. Так, 2008 год был Годом семьи, 2009 год - Годом молодежи, 2010 год - Годом учителя, 2011 год - Годом российской космонавтики, 2012 год - Годом



российской истории, 2013 год - Годом охраны окружающей среды, 2014 год - Годом культуры, а 2015 год - Годом литературы. Кроме того, для привлечения внимания общества к вопросам экологического развития Российской Федерации, сохранения биологического разнообразия и

обеспечения экологической безопасности Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2017 год объявлен в России Годом экологии. Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Водар гаьнаваьннав



Школе ахарал совага бераш ладате шоашта моллагла цха лайдэ зца йиш йолча моттигашка ух: тайптайларча кулаговозал кхевач кружашка, спортиени, зурман, йиш лакхаран е художественни школашка. Эбар-Юрта йоалча "Ади-Ахмад" яхача спортиени клубе шахматий ловзар йомадэ ухаш я 5-ча класса дешархо Дзаурнаькъан Казбека Марет.

- Марет, хьан лайнад ла шахматаш йомаяр, малав хьона эггара хьалха из нийк хьабийлар?
- Тхога хьехархо аьннадар шахматни клуб хьабийла хиларах. Тхо цига ихача бакь-ахьа хеташ яр из.
- Духка ха ийи хьо цига ух, мича хана араьнна хьо?

- Июнь бетта араьлар со, цу хьан бетта ихар. Тлакха хланз ноябрь бетта денз юха а даулах, шахматаш йомаяр а?
- Марет, малав шун тренер?
- Июнь бетта сона хьийхар йовлой Аттабе Осман ва. Ханз хьехаш Гадаборшнаькъан Хаматхана Тимур ва.
- Мишта дезаделар хьона шахматий ловзар: тренера говзалэ мердэз е кхьолча баьханах?
- Ловзара фигураш, цар лелараш йомадеш, тлакха, йопалушхьех, ловзар дика влаштхьадаларах чоагга чам чубессар сона. Уйла дика е езаш, хьакьале ловзар да шахматаш.
- Хьанз шоатта дийнахьа хиннача турнире берригача малача наха юкье хьо цха йиш маре цар. Мишта даяхар турнир, хьанца ловзар яр хьо, малагга совгигат делар хьона?
- Турнир хоза чакхьярлар. Со сый тренера яр ловзар, хьалхарча турах йишар со, хьашта шоллагча турах цхьакхча а котвалзар. Статутки, дипломи, ахан совгигат делар сона Инаркьинаькъан Эрнестос.
- Марет, Сочи хургиолча шахматий яхьашка хьо йиша хиларах хоам хиннабар сога. Цу турнире дакьа лацара да из е кхьолча баьханах?
- Ноябрь бетта духка тайп-тайларча командаш "Белая ладья" яха яр хиннабар тха. Са командас хьалхара моттиг дайихар, из баьхан долаш дийхад тхо. Дала аьннадале, июнь бетта 1-ча дийнахьа Сочи даха дез.
- Аз белгалдакханза, статья чу хьохад-дергдолаш, хьайгара ала ловш хлама дий хьа, Марет?
- Даьр, хац сона-м, айса кхы фу аргда а. Ер, вьалла дагадоачаш, сох яьзеш хьалхара статья я.
- Хьай ловзар, хланз санна, мело ца еш, юха ца йоалаш, ла дахо даьхой, дукхкане а яздергда хьох лаьца, Марет. Баркал хилда хьона. Дала аьттув боакхалба хьа мел долча хьаманна тлехьа, духка хьийла хьо!

ВЕШКАРНАЬЪЪАН Фатима

Хасенаькъан Лир-лаьлий Салид

Деникин, вай мехка, тавенача хана ца санна масе хьалгайттар гьалгай клантий а, кьонахий а цу тема духьала.

Шоай деналца, шоай майралца, цар лака айди вай кьаман сий, гаьна дабовозиташ вай мохк «Красная Ингушетия» - аьнна дайихайтар цун цу. Духка бисаб исторе юкье чу ца боагаш цу тлем тла лийна темаца толамаш доахаш, тема говзал гойташ, майрал, денал хинна гьалгай кланхий. Шоай дегаца эзддел хиларца, шоаш даьха толамаш дувца кезига хеташ цьабараш даьбахаш ух дунен тара. Гражданик тлом вай мехка латтача хана цу тлем тла дакьа лаярарех, тема хьалхле лелаярарча юкье волаш хьавенарех ца ва са даьда Хасинаькъан Лир-лаьлий Салид, 1888 шеря Галашка ваь, цига хьалкхийна вола. Цу хана Эсса-чложе баьхача наха юкье сийдолаш цу йохакхаш цу хиннад цун даь Лир-лаьлий дар. Шоай доалах тикаш а, шортта рузка долаш бахаш хиннад ух. Цун вий вои цхьа йоли хиннад. Лир-лаьлий денал юкье эггара зламатгола дезалож вар, Салид. Кьона волаш бу-салба дешар йомадат цунга дас. Деникина эскар вай мехка тладенача хана, ший мохк, кьам баьхан лата кийча волча замгича саго влашгийол партизани отряд. Нийсагга аьлча, моастагга духьала тлом бе цхьа бляь совга сар чувочагга блухай тоаба. Ала дэза, из духьалх гьалгай латташ хиннац, цу юкье кхьолча кьамий нах хиннаб: эрсий, украинцаш. Сотни командир волаш из тлом чакьбаллаца цу тема доакьашо волаш даьвода из. Юьхан-ца тлом даьболаьнчача хана из йомалу дика а

нийса пулемет а йохакха топ ет. Сона дагадоагга тхой цогага дуваш из даьвоагачар дувар яхаш, цун санна топ нийса длатоха ховш саг вацар тхона юкье яхаш.

Алхасте тлом латта ха хиннай из гьалгай кезига хиларах царна го баь хиннаб моастагчо, уж боабеш латташ хиннаб. Цига тлом бода аьнна хезача Салид ший отряд йица го де вода царна. Матхала дукь оалача моттиге шоай пулемет даоттаьр лакхера пулемет четташ моастаг эшавей, кььалбиса гьалгай кььалхара боахаш, еррига юрт, Алхасте мукьа йохак цар. Тха цьагга нах влашгай кхийтача хьохача ца дича лацар Алхасте тлом лаяттача хана Салида карагиданна дика хлама. Гьалгайех ворхл сар лаьца топаш тоха даьбига хиннаб, сий мелув цайхейташ батах хлама елла гора тла хайна уж нах даьбигаца оаггарахьа вахав из, уж кььалхара баха боабе безачарна кхерам тлатесса кььалхар баьхьаб цу боабе даьбигараш. Салид баьхан долаш цу наькьах доацедеш дийна дисар тхо яхаш дийцад царна юкье хиннача цхьан Озочо. Цу хана Салида даьр дувца йиш йопаш хиннадац, даьхайча цунна шийна а талзар де тардала мегаш хиннад. Духка ха яьлача мара дийцадац шоаш цу кьалхарбахарх цу Озочо а. (Цу юкье хиннац цар шоай тлехьенашта дийца дала цьабараш ховш а хурба цу даьр).

Иштта, кхы цхьакьах цун отряд белгалйолаш моттиг нийслу цу шерашка. Жагбоьсе, Товзан юхе лаятй цар полк цу алан шерашка

Буротга тлом лаяттача хана. Ахи-юрта чубенна белогвардейшача чура арабаха безаш хиннаб. Шоашта

хьалхашка оттада декхар кьохачаш деш шоай деналца майралца латаш, моастагга кара яха юрташ хьайохак цар. Ахи-юртарча казакш арабоахаш оаха тлом беш йохакха топ етташ цхьа эрсе вар тхоча яхаш дувцар са даьдас, Салида ше дийна волаш. Ше эрсе воландаш, ший кьаман наха, казакшата духка низ бе уж боабе а лаярхл хиннавац гьалхке. Ше кьычар зуй хьажаш харьчаца хьожайей етташ хиннай эрсе топ. Цо леладар кьетадаьд, Салида, цунгара топ хьайькха ше етта воланеннах из. Цунга из йита яларе тха аьттув ца бала а мегар из юрт хьакьа кьа, моастаг эшаве а, яхаш дувцар цу тлехьаго. Аз лакхьа ма аллара духка хиннаб Салида влашгайеллача тоабан юкье кьыча кьаман нах, царна чоагга духка везаш хиннв шоай командир, сий ше хиннад цун. Царех цхьабараш доттаггал леладеш хул Салидаца тлом даьбанынчул тлехьагга а тлехь. Иштта цун боабе безачарна кхерам украинец хетаргах Шкуро яр цун тайпан цу. Гражданик тлеме хана денз цунца цхьана хинна. Гьалгай Сибарех бахитта даьбакьачул тлехьагга а влаший буьзлам лелабеш хьабакьаь уж. Касткаста Украинера ваьле Салид духка хьавенав, Салид. Казакшанера цьавеначул тлехьагга бусалба дешар дийша халарах ший юрта молла волаш даьху цу, ший даьхо доа вахар. Духкхьа лаьдал балха, школа кулгалде шийна хьавехаше, кхы ара ца воалаш ле из Далла гьаргагга бола никь дикагга хеташ.

Из наькьаваалар юртахош-та, моллагга чоалхана моттиг нийслелча, е хатар эттача из волча боаглар. Из касткаста вехар ше кулгалдачаша школе, цунца дьабавлар. Наха сийдеш тешал тлехь долаш вар, Салид. Дала доакьа сабар денна саг вар. Духка кьамаль дара тлера вацар, даим ший корла, жайнаш дешаш вагаш хулар. Духка тамашийна хьамаш хиннад цун вахаре. Царех ца хьохадергда аз. Цьавар тлехь а цатеша а тарлу хьанз са доьвца йохалоча. Салида вурийтта ший даьнчача хана дайхача лаярлах цамогаш хиннав из. Цу лаярлах велча санна хеташ даьбанынв из. Коа тьаьт эттад. Белхаш кхалнах хиннаб, венноча

Мы побывали в хозяйстве фермера Мусы Измайлова, оно рядом с с.п. Средние Ачалуки.

Мусу знаю еще с начала 90-х годов минувшего века, когда было организовано фермерское хозяйство «Измайлов М», куда я часто заезжаю.

Заметим, что за 20 с лишним лет функционирования этого небольшого КФХ, оно добивалось успеха ежегодно, имея определенные прибыли, за счет которых и развивается. Муса начал с пяти гектаров земли и нескольких телят - бычков на откорме.

Сегодня в КФХ «Измайлов М» 200 гектаров земли и 38 голов КРС, содержащихся на откорме. В отдель-

тому фермерскому хозяйству. Несмотря на нелегкие погодные условия 2015 года, особенно они были сложными и жесткими на Сунженском хребте, где находятся земли этого КФХ.

Собранного урожая зерновых в этом году, как сказал Муса Измайлов, хватит до самого августа, после чего пойдет новый урожай. В октябре пойдет и урожай кукурузы. Что касается озимых - ячменя и пшеницы, они в КФХ посеяны на 150-гектарной площади.

- Все озимые ушли под снег, а он сегодня здесь лежит весьма толстым слоем повсеместно, - продолжает Муса. - В начале марта проведем подкормку озимых

Сельское хозяйство

КФХ «Измайлов М» - одно из лучших в республике

ные годы бывает до 40 голов скота.

Отметим, что ежегодно фермер в живом и забитом весе реализовывает населению республики по 14-15 голов скота, каждая из которых в живом весе доводится до 500 и выше килограммов. Измайлов Муса в основном старается реализовывать этот скот во время Курбан-байрама и празднования уразы.

- Бычки внушительных размеров, пять голов из них мы планируем реализовать где-то в конце февраля или в начале марта, - рассказывает Муса. - Сейчас каждый из них весит свыше 400 килограммов, если учесть среднесуточные привесы, а они составляют по 750-800 грамм, до конца февраля текущего года каждый будет откормлен до 550 килограммов в живом весе. А голов 10 из них реализуем населению в праздники по ценам ниже рыночных. Кормов для них, как видите, вдоволь. Душительное сено в рулонах, овес и кукуруза, пропускаемые нами через маленький комбестер.

Овес, ячмень и кукурузу в КФХ «Измайлов М» заготавливают сами с 200-гектарной земли, принадлежащей

прикорневому способом, заказано минеральное удобрение, а дальше остается провести их обработку ядохимикатами против сорняков и вредителей. Затем уборка урожая. Думаю, центнеров по 20 возьмем с гектара в любом случае.

В КФХ «Измайлов М» с осени 2015 года начато повышение плодородия почвы за счет рапса, который впервые посеян здесь на пяти гектарах, с тем, чтобы, как отметил Муса Измайлов, в дальнейшем ежегодно сеять по пять-десять гектаров до полного восстановления плодородия почвы.

Это крестьянское (фермерское) хозяйство считает себя одним из лучших в республике. Его владелец Муса Измайлов награжден Почетными грамотами Главы республики и правительства, а также главы Малгобекского района.

- Все, что сделано и делается в КФХ «Измайлов М», подчеркнул председатель Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Куррейш Цороев, - хороший пример для фермеров Ингушетии.

Ш. БАТАРБЕКОВ



Свет добрых дел

Медицина

В честь Пророка Мухаммада (Талахти Салату ва-Салам) назвали своего единственного сына Магомедом Гадаборшевы Беслан и Лейла.

Мальчик рос послушным, всегда стремился к знаниям. С детства у Магомеда была мечта стать врачом. Рос он в благополучной семье, родители были примером добрых, светлых отношений. Ведь говорят, где царит мир, там Аллах дарует людям свою милость. Это то, что все мы называем счастьем.

практику в лучших клиниках Москвы и Ярославля. Много раз ездил на повышение квалификации в Москву, достигая все вершины медицины с отличием.

Вскоре Магомед Бесланович женился на красивой и достойной девушке Бековой Азе, родились дети - трое сыновей и одна девочка. Беслан и Лейла не нарадуются любимыми внуками.

Летом 2015 года распоряжением Правительства РИ Магомеда назначили глав-

республике Глава Ингушетии Ю. Евкуров. Сегодня тут большой поток больных. Кто однажды здесь побывал, ценит качественное лечение и заботу.

Пациенты с общими заболеваниями поступают в терапевтическое отделение, где с особой нагужкой работают врачи, младший медицинский персонал, санитарки и т.д. Заведующей является Лянона Хадидат Михайловна. Она профессионал своего дела.



Магомед Гадаборшев

Родился Магомед в Новосибирске, а детство прошло в с. Куртат Пригородного района РСО-Алания. Учился в школе на отлично. Родители очень гордились его успехами.

В 1992 году случился осетино-ингушский конфликт... Беслан и Лейла вместе с 16-летним сыном выехали в сторону Назрани. Нельзя было опускать руки, надо было жить дальше, учиться, работать. Судьба забросила юношу в г. Ярославль, где он и закончил 10 классов на отлично.

Магомед поступил в Ярославскую медицинскую академию. Вскоре ему выделили место в общежитии при академии, где он проживал вместе с родителями. Они всегда помогали и поддерживали сына, чтобы он стал настоящим доктором.

Пролетели студенческие годы и в 2009 году Ярославской государственной медицинской академией Гадаборшеву Магомеду Беслановичу присуждена ученая степень кандидата медицинских наук.

Он закончил с отличием ординатуру, прошел

четырёхэтажное новое здание оборудовано всем необходимым для врачей и для больных.

Хочется пожелать в новом году коллективу Джейрахской районной больницы творческих успехов, здоровья, счастья.

Жители Джейрахского района очень рады и благодарны за бесценный подарок, что сделал им и всей

Лидя Марзабекова ЕВКУРОВА, с.п. Ольгетти, Джейрахский район

Всенародное дело

В Народном собрании Парламента РИ находится на рассмотрении Закон «О горных территориях РИ», который до нового года принят в первом чтении, но, по мнению депутатов, нуждается в доработке. Речь идет о сохранении памятников архитектуры (жилые и боевые башни, склепы и др.), строительстве дорог, промышленных, культурно-социальных и жилых объектов в Горной Ингушетии, сохранив при этом

природу, древние постройки. К судьбе горной части республики имеют отношение все ингуши. Здесь берет начало каждый тейп (род), находятся родовые башни и наша история.

Многие наши земляки выражают уверенность, что каждый тейп должен внести свою лепту в сохранение боевых башен и других построек древнего и средневекового периода.

Безусловно, удобней и

дешевле решать эту проблему, если «привязать» к ней общественность по линии фамилий, поощряя посещение людьми родовых башен. Последнее может способствовать тому, что люди будут не только отдыхать, но и ремонтировать и содержать в надлежащем состоянии древние постройки.

В общем, сохранение горных территорий РИ - всенародное дело.

Я. ХАДЗИЕВ

МИР ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!

Дьявол в таблетке

В прошедший выходной мой товарищ отправился на свадьбу к родственникам. Там, оказавшись в обществе местных молодых ребят, стоявших на улице у котла с мясом, он стал свидетелем довольно безрадостных откровений.

"А ты не на "теме"? - обрателься к нему еще совсем молоденький парень, глядевший одурманенными глазами, с глупой улыбкой и заметно покачавшийся." "Вот я - да", - продолжил он, и чему-то засмеявшись, очень довольный, добавил: "Все, кто здесь есть, сидят на "теме". Таблетка стоит только двести рублей".

Наш герой быстро понял, о чем ему толкует бесполокочный сваденый гость. "Твои родители знают?" - спросил он.

Все так же блестя глазами и улыбаясь, молодой человек без какого бы то ни было признака горечи ответил: "Пару раз отец покупал у меня будто бы запачк сигарет, попил и все".

Известно, как он себя ощущал. Все чувства как струны. Он супермен, ни от кого не зависит, его сознание живет своей жизнью с несуществующими в природе образами, звуками и запахами. Зрочко широкий, в глазах нездоровый блеск, взгляд бешеного таракана. Еле заметная дрожь по телу, речь нечленораздельная. Боли нет, усталости нет, чувств нет. Он постоянно думает о наркотиках, говорит о них, употребляет, любит. Он - этот человек - на самом деле сильно влип, он бледен и каждый день может скончаться.

Как информировал тот самый несчастный парень, на "теме" сидят все его знакомые. А значит, многие подработки могут принять на себя убийственную привычку. За чем они это делают с собой и с другими? Неужели в их жизнях нет никакого смысла? Откуда все это идет? Во-первых, подросток или взрослый не начинает употреблять наркотики без причины. За стремлением постоянно получать

быстрое «искусственное» удовольствие часто стоят какие-то серьезные переживания, комплексы, страхи. Во-вторых, все педагоги знают, что в процессе формирования личности ребенок ищет образ, образец "с кого строить жизнь". Нередко дети хотят быть похожими на своих избранников, а не на родителей: интеллигентных, образованных, воспитанных, одетых со вкусом и наделенных безупречными манерами. Они же, образы, которые избрали в качестве идеала наши дети, зачастую не совпадают с действительными понятиями о достоинстве и счастье.

В результате регулярно употребления наркотиков прежде активная, живая личность угнетается, теряет энергию. Творческий интерес заменяется заботами о финансовых возможностях, воображение рисует только очередную дозу "кайфа".

Дорогие родители, не игнорируйте своих детей: взрослых и еще совсем маленьких, обращайтесь внимание на молодежные журналы, газеты, слушайте те песни, которые ваши дети день и ночь слушают и напевают. Будьте рядом с ними глазами и ухом, оберегайте их.

С помощью наркотиков люди входят в контакт с демоническими силами. Это известно не только из религиозных источников, сами саботисты свидетельствуют об этом, употребляя наркотики для совершения своих актов. Этот контакт приводит к настоящему ужасу. Наркотическая зависимость - страшная и разрушительная болезнь, которая постоянно обретает новые формы. Связь, в которую входят эти глупые люди, приводит к деградации и смерти. За небольшой срок из жизни семьи может исчезнуть ребенок, муж, сестра или другой близкий человек.

Есть такая тенденция, что молодежь часто начинает употреблять наркотики или другой яд «за компанию», или просто видя, как другим становится от этого легко и

весело. Не догадываясь, к чему приведет употребление этих «безобидных» веществ сначала, они становятся жертвами нечистой силы в конце.

Страдания им обеспечены. В их жизнь пришло почти необратимое нарушение сна. Даже после полного прекращения приема наркотиков естественный сон не возвращается к человеку долгие месяцы и может восстановиться только после прохождения реабилитации. Серьезное нарушение внимания и памяти. Человек не может поддерживать разговор, не запоминает того, что обсуждалось только что, в некоторых случаях теряет способность читать. Он теряет способность адекватно оценивать ситуацию. Человек начинает всюду видеть угрозу, испытывает постоянный страх, становится растерянным, раздражительным. У него полностью исчезает самокритика, то есть он считает себя способным уйти от зависимости. Если вовремя не остановить зависимость, то употребление может закончиться смертью под поездом или другим способом свести счеты с жизнью.

Сегодняшние широта и массовость использования, скорость распространения такого пагубного увлечения и заблуждение относительно незначительности вреда наркотиков пугают. Однако мы должны делать все, чтобы побороть это зло и оградить от него себя и своих родных.

Если близкий вам человек попал в беду и оказался в плену наркотиков, не медлите ни одного дня, спасайте его. Не поддавайтесь на уверения в том, что «у меня все под контролем», «это безобидная травка» или «все так делают». Как можно скорее примите решительные меры, обратитесь в центр реабилитации, сделайте все, чтобы не отдавать в руки дьявола того, кого вы любите.

Ася ГЕТАГАЗОВА

ГЕНЕРАЛ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ БЕКБУЗАРОВ СОСЛАНБЕК:

«ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕКРАСНЕЕ ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА И ПОЗНАНИЯ САМОГО СЕБЯ...»



Бекбузаров Сосланбек

Отдавая дань памяти жертвам политических репрессий, кровавым мохом прокатившихся по судьбам миллионов граждан бывшего СССР в 1920-1940 гг. прошлого века, скорбя о тех, кто стал жертвой бессмысленных жестоких гонений вопреки здравому смыслу, общечеловеческим законам гуманизма и справедливости, нельзя не вспомнить наших соплеменников, патриотов, павших от рук палачей ОГПУ и НКВД. Любая человеческая жизнь бесценна и по-своему уникальна, но особенно она бесценна, если эта жизнь уникального человека, самородка из простого народа.

Те кто знаком с творчеством русского писателя Александра Ивановича Kupрина наверняка помнят один эпизод из его повести «Поединок»:

«... — *Постойте-ка, кто это едет верхом? Кажется, Бек?*

— Да, Бек-Агамалов, — решил зоркий Абов. — Как красиво сидит.

...По шоссе медленно ехал верхом офицер в белых перчатках и в адъютантском мундире. Под ним была высокая длинная лошадь золотистой масти с коротким, по-английски, хвостом. Она горячилась, нетерпеливо мотала круглой, собранной мундштуком шеей и часто перебирала тонкими ногами.

— Павел Павлыч, это правда, что он природный черкес?!

— Я думаю, что правда... Да вы посмотрите, каков он на лошади!..

Однако, мало кто знает, что прототипом для своего литературного персонажа Бек-Агамалова А.И.Куприн избрал Сосланбека Бекбузарова — ингуша, офицера и своего однополчанина. Об этом человеке, горце и воине, 150-летний юбилей которого мы отмечаем в октябре месяце, посвящая наш небольшой очерк...

В среде горских народов Северного Кавказа люди, облаченные в военную форму и потому наделенные государством определенной долей власти, всегда, в определенной степени, пользовались уважением.

Уважение это зиждилось, в большей степени, на доле справедливости и человечности по отношению, в первую очередь, к простому народу...

Такие понятия как офицерская честь, мужество и храбрость, верность единоклю данной присяге (в понимании горца — клятве) и милосердие к поверженному врагу всегда были близки по духу, традициям и обычаям горцев Северного Кавказа.

Горец-офицер, рожденный и выросший в среде своего народа, впитавший в себя, в процессе воспитания, основы национальной культуры, безусловно, являлся носителем и проводником нравственно-этических норм поведения кавказского горца в среде лучшей части русского офицерства. Потому внимание и отношение именно к горцу-офицеру было особенным, в т.ч. в нашем народе. И потому немногочисленный ингушский народ дал императорской России более 300 (!) офицеров, в т.ч. пять генералов: Базоркин Б.Б., Укуров Т.Н., Нальгиев Э.А., Мальсагов С. и Бекбузаров С.С.; десятка полковников: Дидигов А.Н., Долгев К.Г., Котиев А.Б., Хантыгов Я., Дахкильгов П., Саутиев М.Т., Мальсагов Г. и мн. др.

Поистине, безгранична военная слава ингушского воинства в истории Кавказа и России!

К сожалению, в годы советской власти, в силу объективных политических причин, многие страницы истории нашего народа, а вместе с ними и славные имена наших национальных героев замалчивались или находились под строгим запретом ушедшего в небытие репрессивного государственного аппарата тоталитарного режима.

Открывая для наших современников заново имя Сосланбека Бекбузарова, информация о человеке такого масштаба и известности крайне скудна и мизерна, что, кстати, делает вполне оправданным тот пристальный профессиональный интерес, который испытывают к нему исследователи истории военной интеллигенции. Тем не менее, необходимо отметить, что уже имеющийся фактический материал красноречиво свидетельствует, что фигура генерала Бекбузарова С.С. весьма значительна и колоссальна, без сомнения, займет соответствующее и положенное ей место в национальной истории ингушей.

Сегодня, в эпоху построения демократического госу-

дарственного строя в новой России, наш человеческий и гражданский долг вспомнить их полузабытые имена (независимо от того, по какую сторону политических баррикад они находились) и воздать им подобающие честь, хвалу и достоинство. Принявший сторону большевиков «красный» полковник Саутиев М. и активный участник «белого» движения полковник Котиев А. — все они, прежде всего, оставались сыновьями своего народа и каждый из них по-своему желал ему добра и счастливого будущего. Таким был и наш герой — генерал Российской Императорской армии Бекбузаров С.С.

Родился Бекбузаров Сосланбек Сосаркиевич, согласно Послужному списку, составленному 23 сентября 1886 года, — 4 октября 1865 года в селении Кескем (плоскостная Ингушетия), в семье небогатого горца-крестьянина. Отец, желая дать сыну образование, давлив все свои средства, в 1874 году при посредничестве своего брата Джанчора (офицера Императорской армии) устраивает его во Владикавказское реальное училище. В то время это было, пожалуй, одно из немногочисленных учебных заведений в Терской области, где выходцы из простого народа могли получить среднее образование. Учился Бекбузаров Сосланбек, судя по аттестату, хорошо. По окончании училища, 15-го июня 1882 года, не имея средств для продолжения дальнейшей учебы в военно-учебном заведении, Сосланбек поступает на военную службу канониром, в правах вольноопределяющегося (2-го разряда), в 20-ю артиллерийскую бригаду. Звание вольноопределяющегося (добровольца с образовательным цензом) в Императорской армии по выслуге определенного срока службы давало право поступить на общих основаниях в военное училище. И Бекбузаров Сосланбек, по прошествии трех лет безупречной службы, воспользовался Высочайше дарованным ему правом — 20 августа 1885 г. он поступает в Киевское юнкерское пехотное училище, которое успешно оканчивает 20 августа 1886 г., а одновременно производством в подпрапорщики и переводом в 45-й пехотный Азовский полк.

Первоначально военная служба в новом чине давалась Сосланбеку нелегко. Справедливо и чуткому к чужой боли молодому подпрапорщнику нелегко было вживаться в тяжелую атмосферу офицерской среды. Это чувствуется из слов его письма к своему дяде (такому же молодому офицеру) Бекбузарову Янгарсану: «Много у нас тутых и бессовестных людей», — пишет он. — *Те жестокости и несправедливости, что творят они над этими несчастными людьми — солдатами, не дают мне покоя, как ненормальный хожу среди них. Хоть умру, но обязательно поступлю в Академию. Готовиться начал уже сейчас: изучаю французский, немецкий и русский языки. Читаю работы философов Дренера, Спенсера, Спинозы, Канта, Гегеля, Бакули, Макиавелли. Что может быть прекраснее познания самого себя...». Таков был Сосланбек!*

В мае 1897 года Бекбузаров Сосланбек назначается полковым адъютантом. Возложенные на него новые обязанности, как и предыдущие, он исполнял добросовестно и грамотно, отдавая все свои силы и знания военной службе и требуя того же от подчиненных.

Безупречная служба молодого офицера вскоре была отмечена Высочайшим приказом от 15 мая 1899 года, согласно которому адъютант полка поручик Бекбузаров Сосланбек был награжден орденом Святого Станислава 3-й степени. Это был первый его орден. В ноябре того же года, сдав должность полкового адъютанта, Сосланбек принимает под свое начальство охотничью (доброволь-

ческую) команду и команду конных ординарцев полка.

Блестяще справляясь с новыми обязанностями, Бекбузаров Сосланбек по прошествии года вновь был отмечен Высочайшим приказом от 30 июня 1900 года, согласно которому он был произведен в штабс-капитаны.

По роду службы штабс-капитану Бекбузарову Сосланбеку приходилось часто бывать в служебных командировках... В период с 1900 по 1904 года, находясь в служебных командировках, он принимает непосредственное участие в обучении ратников Государственного ополчения (для последующей отправки на русско-японский фронт) в г.Проксурове, исполняя должность: старшего адъютанта штаба 12-й пехотной дивизии, полкового квартирмейстера, командует нестроевой ротой и др.

В мае 1904 года приказом по полку штабс-капитан Бекбузаров Сосланбек назначается командиром 6-й роты. В августе того же года его производят в чин капитана (Высочайший приказ от 8 августа 1904 года).

Через год Высочайшим приказом, состоявшимся 15 октября 1905 года, капитан Бекбузаров Сосланбек переводится в 12-ю пехотную дивизию с назначением командиром пулеметной роты. Постоянно стремящийся повысить свой многогранный образовательный уровень, он делает углубленное изучение пулеметов различных систем (состоящих на вооружении Императорской армии) в период с декабря 1905 по январь 1906 года проходит обучение в Офицерской стрелковой школе. В январе 1906 года Высочайшим приказом капитан Бекбузаров Сосланбек удостоивается второго ордена — ордена Святой Анны 3-й степени.

В феврале 1907 года капитан Бекбузаров Сосланбек вновь возвращается в 46-й пехотный Днепровский полк, который он покинул в 1901 году. Возвращается он уже командиром 14-й роты.

Интересный случай произошел в это время в полку, стоявшем в г.Проксурове, куда прибыл подполковник А.И.Куприн (к тому времени начинающий писатель). Отношения между ними изначально не сложились. Открытый в общении и не терпящий фальши Сосланбек всегда «мешал» обществу людей, которых (по их собственному выражению) «тяготили» их жизни. У А.Куприна была манера играть в обществе роль разочаровавшегося в жизни человека. Как-то в присутствии дама А.Куприн сказал: «Я так устал жить, что будь у меня сейчас револьвер, я без всяких раздумий покончил бы счеты с жизнью». Находящийся рядом Бекбузаров Сосланбек в ответ на это протянул ему свой револьвер со словами: «Если бело стало за револьвером, я одолжу Вам свой», — и впрямую посмотрел на него. Последовала долгая и неприятная для позора пауза... Репутация подполковника А.Куприна в обществе офицеров полка и дам была окончательно подпорчена. Оставаясь в душе простым горцем, Сосланбек не любил громких и пустых слов.

Видимо, затанцевавшая обида на Бекбузарова С. и заставила А.Куприна впоследствии изобразить его чуть ли не «дикарем» в своей повести «Поединок», под именем Бек-Агамалова. Хотя он и отдал должное ему, как храброму офицеру, хорошо владеющему оружием и великодушному кавалеристу. После опубликования повести Бекбузаров, безусловно, узнав себя в литературном персонаже Бек-Агамалова, выехал в Гатчину, где, по слухам, находился А.Куприн, с твердым намерением вызвать его на дуэль, но не нашел его.

Высочайшим приказом от 21 мая 1908 года капитан Бекбузаров Сосланбек, по представлению командования полка как одного из самых эрудированных своих офицеров, назначается смотрителем Полоцкого кадетского корпуса, с зачислением по армейской пехоте.

В феврале 1909 года за отличие по службе капитан Бекбузаров Сосланбек производится в подполковники.

В октябре 1910 года в штабе Виленского военного округа сдал на «отличный» экзамен на знание всех обязанностей уездного воинского начальника, о чем было свидетельство

за №16580,1910 года.

Высочайшим приказом от 28 октября 1910 года подполковник Бекбузаров Сосланбек переводится в 48-й пехотный Олесский полк. В этом полку он и встречает Первую мировую войну, начавшуюся для России в августе 1914 года. Вскоре приказом по Военному ведомству его переводят в 76-й пехотный Кубанский казачий полк, в составе которого он участвует в своей первой военной кампании против австро-германских войск на Западном фронте русской армии. За боевые отличия Бекбузарова Сосланбека производят в полковники.

По прошествии чуть более полугода с начала войны командир 76-го пехотного Кубанского казачьего полка полковник Бекбузаров Сосланбек за личную храбрость, проявленную в боевых операциях, Высочайшим приказом от 24 февраля 1915 года был удостоен одной из высших боевых офицерских наград — Георгиевским оружием с надписью «За храбрость».

Летом 1916 года временно приданный частям Юго-Западного фронта 76-й пехотный Кубанский казачий полк с 22 мая по 31 июля принимает активное участие в знаменитом Луцком прорыве русской армии, более известном в историографии России как «Брусиловский прорыв».

Высочайшим приказом от 13 января 1917 года за боевые отличия на фронтах войны и безупречную службу Бекбузарова Сосланбека производят в чин генерал-майора, с одновременным назначением командиром бригады 19-й пехотной дивизии. За боевые отличия, личную храбрость и мужество приказом Армии и Флота от 31 июля 1917 года генерал Бекбузаров Сосланбек был удостоен самой высокой боевой награды офицерства Императорской армии — орденом Святого Георгия 4-й ст.

Таким образом, генерал Бекбузаров Сосланбек, единственный из ингушей-офицеров Российской Императорской армии стал кавалером двух самых высоких и почетных боевых офицерских наград — ордена Святого Георгия 4-й ст. и Георгиевского оружия «За храбрость». Кроме этих наград, он явился кавалером орденов: Святой Анны 2-ой ст. с мечами, Святой Анны 3-й ст. с мечами и бантом, Святого Владимира 3-й ст. с мечами, Святого Владимира 4-ой ст. с мечами и бантом, Святого Станислава 3-й степени с мечами и бантом, и многих медалей.

Находясь в 19-й пехотной дивизии, его застает государственный переворот, произошедший в октябре 1917 года в Петрограде, положивший начало окончательной деморализации и разложению большей части Императорской армии и государства в целом.

Прирожденные качества Бекбузарова Сосланбека, с первых дней военной службы питавшего теплые чувства к простым солдатам, всегда и повсюду относившегося к ним справедливо, чутко и с пониманием, безусловно, сыграли положительную роль для него. В установившемся осенью 1917 года сумрачные времена в русской армии, когда солдаты и матросы убивали или выгоняли из частей своих офицеров, солдатский комитет его 19-й пехотной дивизии не только ограждал его от всяческих нападков, но и вынес решение наградить своего генерала демократическим солдатским Георгиевским крестом с серебряной Лавровой ветвью — солдатской наградой для офицеров. Этой скромной, но весьма редкой в офицерской среде 1917 года наградой солдаты его дивизии выразили свое отношение к нему.

За время безупречной военной службы и участия в боевых действиях в Первой мировой войне 1914-1918 гг. генерал-майор Бекбузаров Сосланбек удостоился многих боевых наград.

Осенью 1917 года генерал-майор выходит в отставку и возвращается на Кавказ, в Ингушетию. Однако революционные катаклизмы застали его и здесь.

До весны 1919 года он проживал в г.Владикавказе. Переживая за свою семью и близких, он отошел не только от военной службы, но и категорически отказался участвовать во всевозможных социально-политических движениях, захлестнувших все

народы Терской области.

Весной 1919 года, с приближением частей Добровольческой армии Юга России под командованием генерала А.И.Деникина к границам Ингушетии, Бекбузаров С. с семьей переезжает к родственникам в родовую горную замок Хамхи, затем перебирается в плоскостной аул Алкун.

Отряды вооруженных сил Ингушетии, противостоявшие весной 1919 года отборным и численно превосходящим частям Добровольческой армии (корпус генерала Ляхова), на вооружении которых стояли тяжелая артиллерия, аэропланы и бронепоезда, оказали упорное сопротивление в боях у селений Долаково, Кантышев, Насыр-Корт, Назрань, Эжакево и Сурхали. Однако, несмотря на большой урон, который они нанесли врагам, силы оказались неравны; остатки отрядов отошли в горы. Вскоре вся плоскостная территория Ингушетии оказалась оккупированной.

Осенью 1919 года командование Добровольческой армии, разыскав через разведчиков штаба генерала Бекбузарова, неоднократно предлагали ему принять пост Правителя Ингушетии, однако каждый раз он отвечал отказом. Лишь под прямым давлением вынужденно принял его, сменив на этом посту генерала Мальсагова С. В должности Правителя Ингушетии он находился с октября 1919 по март 1920 года, вплоть до отступления частей Добровольческой армии. Даже находясь на этом посту, контрастно штаба Добровольческой армии вел за ним постоянное наблюдение — командование не особо доверяло генералу-правителю. Весной 1920 года, когда части Добровольческой армии начали отступать под натиском красной армии, он не ушел с отступающими, а предпочел сдать правление вышедшему из подполья Ингушскому революционному комитету под председательством Чабиева Эглау.

Примечательно, что по многочисленным свидетельствам и воспоминаниям его современников, совесть генерала Бекбузарова С. в бытность его нахождения Правителем Ингушетии была чиста и незапятнана перед народом. В своих воспоминаниях он отмечал: «...При сложившихся сложных обстоятельствах в жизни моего народа я старался, в меру своих сил, помочь своему народу...».

После установления советской власти в Ингушетии генерал Бекбузаров Сосланбек вновь с семьей возвращается во Владикавказ. Как и раньше, он вновь дистанцируется от всевозможных должностей, в массе предлагаемых ему новой советской властью, остро нуждавшейся на местах в грамотных и квалифицированных кадрах. В 1929 году он окончательно переезжает в родное селение Кескем — потерявшееся здоровье 65-летнего генерала нуждалось в душевном спокойствии, которое он искал в родных и знакомых с детства местах. Однако, «на родная» советская власть не могла простить ему его офицерского прошлого... По прошествии года, в 1930 году, по инициативе генерала арестовали органы ОГПУ. Обвинение, как и принято было в этих карательных органах, было построено на ложном обвинении в пособничестве восставшим против произвола большевиков населению соседних кабардинских селений. Все предъявленные ему обвинения в пособничестве восставшим против произвола большевиков населению соседних кабардинских селений, были опровергнуты и усилия сталинских «опричников» не привели к ожидаемым результатам. Однако, несмотря на невиновность и непричастность к вышеизложенным событиям в восставшем Кавбаре, в том же 1930 году т.н. «тройка» коллегии ОГПУ все же приговаривает генерала Бекбузарова, как «классово чуждого элемента», к административной ссылке сроком на 3 года. Боевые раны и окончательно подорванное в застенках ОГПУ здоровье пожилого генерала не вынесло всех тягот и лишений, в одночасье обрушившихся на него. Зимой 1930 года по дороге в ссылку, в Карелию, генерал Бекбузаров С. заболел и спустя всего пару дней скончался. Похоронен под г.Мурманском, у станции Майгуба.

В начале 1980-х гг. прошлого века доброе и славное имя верного и достойного сына ингушского народа было восстановлено.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 января 1981 года генерал-майор Российской Императорской армии Бекбузаров Сосланбек Сосаркиевич реабилитирован (посмертно).

Исса АЛМАЗОВ, историк-архивист

Праздник печатной достоверности

В России каждый год 13 января, начиная с 1992 года, отмечается День российской печати. Этот праздник посвящен людям, отдавшим свое трудовое время работе в сфере СМИ, то есть журналистам.

Всем нам известно, что журналист — это человек, умеющий не только писать. Он — исследователь происходящего в мире, который может грамотно изложить в письменном виде ход любых событий. Современная форма журналистики такая, что представители этой профессии готовят информацию разного рода: статьи, фотоотчеты, новости для печатных средств массовой информации, интернет-издания, радио и так далее.

А ведь еще недавно не было ни радио, ни телевидения, ни других чудес техники. Несмотря на это, еще царя Петра I волновал вопрос политической пропаганды (процесс именуемый сейчас не иначе как PR). О государственных реформах народ необходимо было предупреждать, а также подавать им информацию в выгодном для власти свете. Так и появилась в 1703 году первая в России печатная газета



«Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и во иных окрестных странах». Газета издавалась в Москве, то в Санкт-Петербурге и фактически не имела постоянного названия. Это были «Ведомости», «Ведомости Московские», «Российские ведомости» и др. Именно эта газета положила начало развитию журналистики в России. Ученые, литераторы брались за перо и выпускали частные газеты. Еще тогда считалось, что пресса выражает общественное мнение, факты, с которыми не спорились.

Первым российским репортером стал в 1719 году Яков Синявич. Он был взят в редакцию, чтобы составлять материалы о русских событиях, поскольку «одних выпуск из иностранных газет и донесений наших должностных лиц далеко не достаточно для интереса и жизненности нашего органа». С 1728 года газету выпускала Академия наук, изменив ее название на «Санкт-Петербургские ведомости». Тираж иногда достигал 4 тыс. экземпляров.

Поэтому можно уверенно сказать, что исторически сложилось, что профессия журналиста является социальной значимой. Человек получает информацию с открытых источников и за ее поступление, достоверность несёт ответственность. Ещё бы, ведь не одна тысяча людей будет читать аналитическое заключение по какому-либо предмету исследования, а после совершать определённые поступки в жизни, исходя из этой информации: развивать бизнес, планировать

положительными моментами можно назвать горорары, творческую реализацию, возможность познакомиться с разными интересными личностями. Однако иногда приходится работать в горячих точках. Этой профессии обязательно надо учиться. Пройти обучение в университете на факультете журналистики, посетить тренинги, курсы, или просто черпать информацию из открытых источников, написанную состоявшимися журналистами — каждый выбирает свой путь. Главное, чтобы он привёл к цели.

Сегодня в России зарегистрировано более 33 тыс. печатных изданий, ежедневно распространяется свыше 20 млн экземпляров газет. Традиционно в День российской печати проходит вручение премии Президента России в области СМИ и грантов (стипендий) для поддержки наиболее значимых творческих проектов молодых журналистов. Эта премия присуждается с 1997 года.

Сотрудники мэрии г. Назрани в предновогодние дни провели большую работу. Это установка большой елки, посещение учреждений и предприятий, поздравления и подарки заслуженным людям, поддержание санитарного и полицейского порядка, бесперебойная подача газа и электричества, постоянный контроль за службами спасения, скорой помощи и многое другое.

Надо отметить, что за все 10 дней отдыха в городе не было каких-либо происшествий и сбоев. В предновогодние дни специалисты мэрии вместе с Дедом Морозом посетили Реабилитационный центр для детей-инвалидов в Магасе, навестили детей, находящихся на лечении в республиканской больнице. В с.п. Эжакево побывали у мальчика Евлоева, с раннего детства прикованного к инвалидной коляске. Во Дворце культуры г. Назрани было организовано концертное мероприятие для детей из Центра дистанционного обучения. То есть, большое внимание было уделено

семью, отдавать предпочтение кому-то на политической арене. Согласитесь, журналист — это посредник между происходящими в мире событиями и читателями.

Учитывая высокую ответственность за сказанные и написанные слова, требования к представителям этой профессии, соответственно, тоже высокие. Это человек грамотный, с творческим мышлением, огромный словарный запас, умеющий собирать, анализировать необходимую информацию, а также выхватывать в длинном монологе собеседника (если это интервью, например) фразы, которые содержат важную информацию. Эти люди должны быть готовы к публичности и, самое главное, должны уметь вызывать доверие, ведь в последнее время средства массовой информации рассматриваются не столько в качестве средства общения, а помощью которого происходит передача сведений от человека к человеку, сколько в облике института демократии, охраняющего интересы личности, общества и государства. Подобный акцент обусловлен, прежде всего, необходимостью дополнительной поддержки таких социальных ценностей, как свобода выражения мнений и убеждений, политический плюрализм, свобода мысли и слова и т.п., которые гарантированы нашей Конституцией.

Конечно, как и в любой другой профессии, в профессии журналиста есть как плюсы, так и минусы. По-



Сотрудники мэрии г. Назрани в предновогодние дни провели большую работу. Это установка большой елки, посещение учреждений и предприятий, поздравления и подарки заслуженным людям, поддержание санитарного и полицейского порядка, бесперебойная подача газа и электричества, постоянный контроль за службами спасения, скорой помощи и многое другое.

Надо отметить, что за все 10 дней отдыха в городе не было каких-либо происшествий и сбоев. В предновогодние дни специалисты мэрии вместе с Дедом Морозом посетили Реабилитационный центр для детей-инвалидов в Магасе, навестили детей, находящихся на лечении в республиканской больнице. В с.п. Эжакево побывали у мальчика Евлоева, с раннего детства прикованного к инвалидной коляске. Во Дворце культуры г. Назрани было организовано концертное мероприятие для детей из Центра дистанционного обучения. То есть, большое внимание было уделено

тем, кто страдает отсутствием здоровья, материальной достатка. Так, А-К. Евлоеву мэром Алихан Тумгоев подарил коляску с электроприводом, что позволит больному передвигаться без посторонней помощи. На концерте для детей дистанционного обучения присутствовали их родители, которых мэром города поблагодарили за их самоотверженный труд и работу в деле воспитания своих детей.

Надо отметить, что дети дистанционного обучения страдают разными недугами. Добрые слова — это большая моральная поддержка для родителей и детей. В предновогодние дни в Назрани находился цирк «Европа», где тоже побывали дети-сироты, учащиеся из г.п. Сунжа, а также дети из Пригородного района.

Артисты этого цирка за двухчасовое выступление показали номера с медведями на самокатах, цирковых акробатов и другие интересные номера.

Я. ХАДЗИЕВ

За наше здоровье

Для гениальных мыслей нужна теплая «крыша»...

В моду, в традиции людей, несомненно, вплетается что-то необходимое, проверенное временем. В Ингушетии, на Кавказе в целом, испокон веков мужчины носили головной убор. Каждый век предлагал свои модели, но суть оставалась – защитить голову от зноя, ветра, воды, холода.

Здесь можно вспомнить знаменитую фуражку «азеродром», которая была в моде лет тридцать-сорок назад. Ее можно было увидеть на славных джигитах в Назрани, Грозном или в Махачкале. Помимо известного эстетического давления, она служила прекрасной заменой зонта, шапки и шляпы одновременно. По этому поводу могут быть споры, но зачем нам спорить?



Ученые, изучая вопрос пользы и вреда холода для организма человека, выяснили, что свежий морозный воздух полезен для иммунитета, снижает уровень холестерина. Прогулки при небольшом морозе полезны для тех, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями. Пятьдесят минут погулять перед сном, получить заряд бодрости, хорошего настроения – лучшее лекарство от всех недугов.

Однако при сильном морозе нужно обязательно избегать переохлаждения – нельзя «терпеть» мороз долго. И особенно важно носить головной убор. Это поможет не только сохранить силу и красоту волос, но и вообще здоровье.

Кстати, голова наша так же плохо переносит сильную жару, если она не покрыта чем-либо. Известный лозунг «держи ноги в тепле, а голову в холоде», скорее всего, относится к профилактике поспешных эмоций. Когда ноги в тепле, вы не простудитесь, а если голова в холоде, не будете делать поспешных шагов.

Поэтому, если нет обстоятельств, вынуждающих вас с непокрытой головой выходить в окружающий мир, обязательно одевайте тюрбейку, фуражку, шляпу или папаху. Это полезно для вашего здоровья, а его ни за какие деньги не купишь.

В. САИТОВ

В Республике Ингушетия более 75 тысяч пенсионеров, из них работающих более 19 тысяч

В соответствии с изменениями в пенсионном законодательстве с 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций.

Предстоящая индексация страховых пенсий в феврале 2016 года будет распространяться только на пенсионеров, которые по состоянию на 30 сентября 2015 года не осуществляли трудовую деятельность.

Это обусловлено тем, что факт работы гражданина устанавливается на основании сведений персонализированного учета ПФР по состоянию на последний день последнего отчетного периода для работодателя. Сведения о работающих до 30 сентября 2015 года имеются в распоряжении ПФР.

Если пенсионер относится к категории самозанятого населения, то есть состоит на учете в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т. п., он будет считаться работающим, если состоял на учете в ПФР по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Если пенсионер прекратил трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, а именно в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд. Для этого надо подать в ПФР заявление, предоставив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности. После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации. То есть, если пенсионер прекратил работать уже после проведения индексации, то со следующего после рассмотрения его заявления месяца он будет получать уже увеличенный благодаря индексации размер страховой пенсии и фиксированной выплаты к ней.

Подтверждать прекращение трудовой деятельности в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года и подавать заявление с соответствующими документами в ПФР гражданин может по 31 мая 2016 года. В дальнейшем необходимость подавать заявление отпадает, поскольку со II квартала 2016 года для работодателей вводится ежемесячная упрощенная отчетность, и факт осуществления работы будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных данных работодателей, которые будут отражаться в базе персонализированного учета.

Подавать в Пенсионный фонд заявление нужно только тем пенсионерам, которые прекратили или прекратят трудовую деятельность в IV квартале 2015 года или I квартале 2016 года. Подавать заявление можно сразу после вступления в силу соответствующего федерального закона, т. е. с 1 января 2016 года.

Прием заявлений осуществляют все территориальные органы ПФР и МФЦ, которые принимают заявления о назначении и доставке пенсий. Заявление можно подать лично или через представителя, а также направить по почте.

Бланк заявления о факте возобновления (прекращения) работы, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Пенсионерам, которые работали в 2015 году, в августе 2016 года будет произведено увеличение страховых пенсий (беззависительный перерасчет) исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

ПФР по РИ

При спасении человека даже несколько секунд могут стать решающими

Правила дорожного движения гласят: «При приближении транспортного средства с включенным проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда указанного транспортного средства», сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по РИ.

К сожалению, не все водители считают своим долгом уступить дорогу спешащему по вызову спецавтомобилю. Результат – пожарные не могут оперативно прибыть на место вызова и своевременно ликвидировать ЧС либо потушить пожар. Нередко огнеборцам приходится сталкиваться еще с одной серьезной проблемой – это заставленные частным транспортом городские улицы и проезды жилых дворов.

Пожарным машинам приходится двигаться медленно, балансируя между припаркованной техникой, теряя при этом драгоценное время. И если использование магистральной линии позволяет установить автоцистерну на значительном расстоянии от очага пожара, то автолестницу установить в том месте, где это необходимо, зачастую практически невозможно: для развешивания такой спецтехники нужна

площадка. Таким образом, исчезает единственный шанс на спасение для тех, кто оказался в беде. Главное управление МЧС России по Республике Ингушетия обращается к автоводителям с просьбой быть внимательными на дороге. Помощь может понадобиться каждому. Нельзя допускать, чтобы из-за человеческого равнодушия и безучастия



люди оставались без помощи.

Если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь пожарных или спасателей – единый номер для вызова всех экстренных служб «112» и «01» со стационарного. Телефон доверия Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия: 8(8734) 55-19-67.

Беда от производителей «строительного» мусора...

«Что нам стоит дом построить? Нарисуем, и живим!» Эта поговорка современной эпохи, озорная присказка к рассуждениям на серьезную тему, давно известна, но не теряет своего лукавого смысла.

Дом можно строить из глины, дерева, бетона или кирпича. Это всем известно – таких домов кругом сотни и тысячи. А всем привычное мы, как известно, не всегда замечаем. Но вот один умный человек, со смекалкой и инициативой, вдруг «слепил» помещение из брошенных бутылок, и обществу оживилось, начались диспуты, посыпались возгласы. Прозвучали советы.

А самое главное, каждый человек, на Кавказе, в Африке или в Антарктиде, невольно призадумался о том, как много вещей и материалов мы выбрасываем, сколько мусора создаем своей небрежностью ежедневно.

Увы, не все люди способны чувствовать эту

необходимость гармонии со средой обитания.

В красивейшем сельском поселении Барсуки, прямо за огромной трубой Алханчуртского канала, недалеко от поилки для коров и бычков, лежит справа поляна. Почти ежедневно сюда в сумерки и ночью приезжают любители пива и более крепких напитков. К этому выводу невольно приходишь, когда только вступаешь на данное место – огромное количество пластмассовой и стеклянной тары буквально заполнили значительную площадь.

У. УЛЕМОВ



По всей видимости, эти люди, поглощая хмельные напитки, рассуждают о политике, стройке, грандиозных планах и будущем человечества. Все может быть. Но одно точно: они могли бы построить большой и просторный дом из бутылок и мусора, которые оставляют после себя. И может быть не один дом, а целый квартал.

Но лучше всего, для их стыда и совести, не оставлять после себя подобного, «строительного материала».

Пишлон боламо Юаяь 13 млн. сом совга налогов

Палглай мехка гюлла йолча тохкама урхалено беча хоамах ух деншоха уголовни гулакх хьадийлад 46 шу даьннача наьсарен вахархочун церах. Цо кулгальдер болча «Гишлонх» яхача пишлон боламо ший

финансови – боахама болх даьхьош 2014 шера лаьдала длачу ца лух 14 миллион сом гарга тIаохача маьмах йола налогаш йисар. Из зулам баьхан долаш наьсарен тохкама отдело 199 таьрахь долча Уголовни

кодекса статьяца дувзаденна гулакх хьадийлар. Карача хана даьхьош тохкама белхаш да латташ долча суртан боьхонца йола оаглонца юхьянцара йовзара.

ЦагIа кийчдаь кьаракх

Нахага шоай цагIа хьадаь дохкаш дола кьаракх гудакхарца ювазена опера-тивши - лахара мероприя-теш дайийкьай Элдарха гIала гюлла йолча тохкама отдела болхлош.

Кийчдаь товар гудакхарца. Кьаьста цар такхар 51 шу даьнна меттигера яхархочу дохкаш дола кьаракх акци-за йоацаш долаш хилар. Царна экспертиз яхьача хо-адалар корт боаьхеш дола малар наьха унцобшен кье-рамзлен доацалга. Кхалсаго яхачох, из

кьаракх цо ший кийчдаьдац, цунга из дохка аьнна хьачу-деннадар. Карача хана тохкама от-дело 238 таьрахь долча ста-тьяца дувзаденна уголовни гулакх хьадийлар. Цунца хо-алурбга тика доаляш йолча кхалсаги бекх.

Кха лух воалаш лаьцав

Кха баларцаи, кха эцарцаи дола гулакх таьха атта дац. Дале а, тохкама болхлош карагIадоала цу тайпа зулам-хой лаца а, уж бехктохаме оза а.

мехка гюлла йолча судебно пристава гулакхчен болх-лош. Шийна тега гIод такха-ра гулакх даьагна дакхийт-тара духь меттигера вахархо кха бала хьажавар судебно пристава. Баьда, пристава ахча да ца эцаш из гулакх

боьхон даькь тIа даькхар. Хьаьта, кха бала даьга хин-лача вахархочун церах уголовни гулакх хьадийлад. Цу даькьера зуламаш деза бола наь бехктохамме оза-ра балхаш даьхьохьош да.

Нах лочкьабар баьхан долаш уголовни гулакх хьадийлад

Шолжа районера тохкама отдела болхлош дика толам баькаб арганара уголовни гулакх тохкаш. Цар лаьцав соаьха шиг сар лочкьавеш зулам даьча тоабан даькьаш-хо.

Дошлакь-юртара дезал. «LAND-ROVER» яхача ма-шенаца цар уждIаьигабар юрта араьха. Баьда, зулам-хой карабахача бахархой карагIадаьлар боьва. Цар даь-кьаца лаьдала оарцагIа цьха зуламхо лаьцар, шоллагIа вар лолаш ва.

таьазарг диллача цун на-бахте таьха езар клеьига ха-яц. Хьаьта мел ха хурьга цун-лаьца воалаш яьха езар хо-алурбга тохкама белхаш йи-стедаьллача. Материалаш кийчкьай тох-кама урхален хоамах

ТОАЧНАЬКАН 3.

Футбол

Агент: позиция Оздоева не поменялась, он хочет остаться в «Рубине»

Анзор Гаргаев, менеджер полузащитника «Рубина» Магомеда Оздоева, прокомментировал информацию некоторых СМИ, согласно которой его клиент может оказаться в «Зените» в ближайшее время, сообщает championat.com.

«С прошлого года позиция Магомеда Оздоева, относительно его будущего, не поменялась. Уходить из «Рубина» он не хочет, особенно в это трансферное окно. Магомед хочет завоевать трофеи в составе казанского клуба. Интерес со стороны «Зенита» и «Спартак» есть, но пока ситуация никак не меняется», – сказал Гаргаев в беседе с корреспондентом «Чемпионата» Никитой Кузиным.

ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!

В производстве следственного отдела по Сунженскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия находится уголовное дело № 15600037, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ по факту обнаружения трупа неустановленного мужчины.

До настоящего времени личность мужчины не установлена. 25 июля 2015 года, около 15 часов 00 минут, на территории мусоросвалки, расположенной на юго-восточной окраине г.п. Сунжа Сунженского муниципального района Республики Ингушетия, обнаружен обгоревший труп неустановленного мужчины с гнилыми изменениями кожи и частичным обнажением костей тела и черепа. Анатомические данные: возраст 40-45 лет, длина тела - 180 см, окружность головы - 55,5 см, ширина плеч - 40 см, длина стопы - 24 см. Строение зубного аппарата: зубы левой стороны верхней челюсти - с 2 по 7 естественные, 8 отсутствует; зубы правой стороны верхней челюсти - 5 и 6 отсутствуют, остальные естественные, зубы левой стороны нижней челюсти - 5-8 естественные, остальные отсутствуют; зубы правой стороны нижней челюсти - 8 естественный, остальные отсутствуют. Если вы располагаете сведениями о данном мужчине просим сообщить по телефону: 72-27-33, 02, 55-01-02.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ликвидационная комиссия ГУП РТП «Сунженское» сообщает о проведении торгов по продаже имущества ГУП РТП «Сунженское»

I. Общие положения

1. Основание проведение торгов – протокол № 3 от 09.12.2015 г.
2. Организатор торгов (Продавец) – Ликвидационная комиссия ГУП РТП «Сунженское».
3. Форма торгов – аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложения о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе – 14 января 2016 г.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – 12 февраля 2016 г.
6. Время и место приема заявок – понедельник – пятница с 10.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, Сунженский район, г.п. Сунжа, ул. С. Плиева, 1.
7. Подведение итогов приема заявок – 16 февраля 2016 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, Сунженский район, ул.С.Плиева, 1.
8. Дата, время и место проведения торгов – 18 февраля 2016 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, Сунженский район, ул. С.Плиева, 1.

II. Основные характеристики выставляемого на аукцион имущества

1. Наименование, состав и характеристика имущества, выставляемого на торги: машинно-тракторная мастерская, инвентарный номер – 0001, общая площадь 1878,0 кв.м.; цех по ремонту рам, инвентарный номер – 0002, общая площадь 215,2 кв.м., мастерская МТМ, инвентарный номер – 0003, общая площадь 11797,0 кв.м., кузнечный цех, инвентарный номер – 0004, общая площадь 313,2 кв.м., клуб на 150 м., инвентарный номер – 0006, общая площадь 234,0 кв.м., столярный цех, инвентарный номер – 0008, общая площадь 537,6 кв.м., проходная, инвентарный номер – 0011, общая площадь 76,5 кв.м., склад, инвентарный номер – 0013, общая площадь 160,0 кв.м., автогараж, инвентарный номер – 0023, общая площадь 461 кв.м. Общая площадь земельного участка, на котором расположены вышеуказанные объекты, составляет 43761 кв.м., кадастровый номер земельного участка 06:02:0100003:2251.
2. Место нахождения имущества – Республика Ингушетия, Сунженский район, г.п. Сунжа, ул. С.Плиева, 1.
3. Начальная цена продажи в рублях – 4 792 400 рублей.
4. Сумма задатка – (10% от начальной цены).
5. Шаг аукциона – (1% от начальной цены).

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в ого-воренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса Российской Федерации.
3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в двух экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента. Физические лица представляют паспорт, копию паспорта, нотариально удостоверенные свидетельства о признании ИИН (при наличии).

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации. Документы, предоставляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их организатору торгов. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются.

Претендент не допускается к участию в торгах, если:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо они оформлены с нарушением законодательства Российской Федерации;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в до-говоре задатка;
- в иных случаях, установленных действующим законодательством.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов, имеющий силу договора.

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества в установленный срок, задаток победителю торгов не возвращается.

Участникам торгов, не ставшим победителями, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов.

Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обяза-тельств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несо-стоявшимися.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, за-писаться для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей пред-мет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, Сунженский район, г.п. Сунжа, ул. С. Пли-ева, 1. Тел.: 8 928 732 28 56.

Утерянный диплом 90 «НН» №0070818, рег. № 4818, выданный ПТУ г.Назрани в 2010 году на имя Кортюева Адама Башировича, считать недействительным.

СЕРДАЛО
 Ученители:
 Правительство Республики Ингушетия
 и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
 Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев.
 Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев.
 Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, д. 12
 Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
 Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
 Сайт газеты: www.serdalo.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.
 Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 13.01.2016. 17.00. Фактически 18.20.
 Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
 Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 29 Тираж: 2500 экз.